
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

UNIDADE REGIONAL COLEGIADA LESTE MINEIRO
Ata da 145ª reunião, realizada em 5 de junho de 2024

Em 5 de junho de 2024, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro (URC LM) do
Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria
de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os
seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente Fernando Baliani da Silva, representante da
SEMAD; Representantes do poder público: Ronald Hott de Paula, da Secretaria de Estado de Agricultura,
Pecuária e Abastecimento (Seapa); Lucas Freire Silva Fonseca, da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Econômico (Sede); Hudson Oliveira Leal, da Secretaria de Estado de Infraestrutura,
Mobilidade e Parcerias (Seinfra); Ronaldo Silva Pimentel, da Polícia Militar de Minas Gerais (PMMG);
Lourimar Viana Nascimento Franco de Sousa, do Conselho Regional de Biologia da 4ª Região (CRBio-04);
Hosana Regina Andrade de Freitas, do Ministério Público do Estado de Minas Gerais (MPMG); Rosângela
Gonçalves Coelho Villas Boas, da Prefeitura de Governador Valadares. Representantes da sociedade civil:
Monicke Sant’ Anna Pinto de Arruda, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg);
Afonso Luiz Brêtas, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); Luiz
Gustavo Ferreira de Souza, da Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa (Abragel); Ariadna Lúcia
Pereira, da Associação Brasileira de Engenheiros Civis (Abenc/MG); Pedro Tavares Lima, da Associação
para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Pedro Henrique Esteves Freitas, da Associação
Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Arthur Campos Coelho, da Universidade Vale do Rio Doce
(Univale). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, o presidente suplente
Fernando Baliani da Silva declarou aberta a 145ª reunião da Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro. 2)
EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO
DOS CONSELHEIROS. Conselheira Monicke Sant’ Anna Pinto de Arruda/Fiemg : “Eu queria um pedido de
esclarecimento. Eu estava dando uma olhada na ata, e houve que no final das discussões de um processo...
Eu queria informações desse processo, especificamente, se foi já dado andamento, se foram elaboradas as
condicionantes ambientais e a emissão da Licença Prévia da PCH Ouro Fino, da DGR, conforme consta. Eu
gostaria de informação da equipe técnica, caso for possível.” Presidente Fernando Baliani da Silva:
“Conselheira, eu vou solicitar o encaminhamento do seu pleito junto à Diretoria de Gestão Regional para que
seja providenciada uma resposta no menor tempo possível, provavelmente, por e-mail, por correio eletrônico.
Mas que conste aqui o seu requerimento. Eu acredito que não tenhamos a possibilidade de atendê-la de
imediato porque, até pelos itens de pauta, nós não devemos ter aqui representantes da Diretoria de Gestão
Regional. Portanto, eu sugiro esse encaminhamento para uma resposta futura, a seu conhecimento, se
estiver de acordo.” Conselheira Monicke Sant’ Anna Pinto de Arruda/Fiemg : “Presidente, até uma dúvida, o
senhor gostaria que eu formalizasse essa solicitação ou vai constar em ata para que, posteriormente, nós
todos conselheiros pudéssemos receber essas informações?” Presidente Fernando Baliani da Silva: “Vai
constar em ata, conselheira Monicke. Inicialmente, eu imaginei uma resposta ao seu requerimento, mas
podemos também compartilhar por e-mail – eu creio que existe um e-mail com todos os conselheiros que
compõem esta Unidade Regional Colegiada –, com a resposta e os esclarecimentos que foram solicitados.”
4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA . Vânia Mara de Souza Sarmento/SEMAD: “Boa tarde,
senhores conselheiros, técnicos, todos que estão conosco na sala e nos assistem pelo YouTube. Só informar
sobre a nossa programação da Semana do Meio Ambiente, hoje é o Dia Mundial do Meio Ambiente. Eu vou
colocar no chat, senhor presidente, para que todos os conselheiros possam ter acesso e nos acompanhar
nos eventos que ocorrerem a partir de hoje. Muito obrigada, uma boa reunião a todos.” 5) EXAME DA ATA
DA 144ª REUNIÃO . Aprovada por unanimidade a ata da 144ª reunião da Unidade Regional Colegiada Leste
Mineiro, realizada em 6 de março de 2024. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, CRBio, MPMG,
Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca, Zeladoria do Planeta e
Univale. 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE REQUERIMENTO PARA INTERVENÇÃO
AMBIENTAL EM BIOMA MATA ATLÂNTICA EM ESTÁGIO DE REGENERAÇÃO INICIAL E MÉDIO NÃO
VINCULADO AO LICENCIAMENTO AMBIENTAL. 6.1) Município de Barão de Cocais. Barão de
Cocais/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0059757/2022-68. Tipos de Intervenção: Supressão de cobertura vegetal
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nativa, para uso alternativo do solo. Área Requerida: 1,51 ha. Área Passível de Aprovação: 1,51 ha.
Fitofisionomia: Floresta Estacional Semidecidual. Estágio de Regeneração: Inicial e Médio;
Intervenção com supressão de cobertura vegetal nativa em Áreas de Preservação Permanente - APP.
Área Requerida: 0,0804 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0804 ha. Fitofisionomia: Floresta Estacional
Semidecidual. Estágio de Regeneração: Inicial; Intervenção em Área de Preservação Permanente -
APP sem supressão de cobertura vegetal nativa. Área Requerida 0,13 ha. Área Passível de Aprovação:
0,13 ha. Fitofisionomia: Floresta Estacional Semidecidual. Estágio de Regeneração: Inicial.
Apresentação URFBio Doce. Processo retirado de pauta com pedido de vista do Ministério Público. 7)
PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO INDEFERIMENTO DE PROCESSO DE
INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 7.1) Água Quente Mineração Agropecuária e Ecoturismo Ltda.
Itabira/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0046490/2023-53. Intervenção sem supressão de cobertura vegetal
nativa em Áreas de Preservação Permanente - APP. Área Requerida: 0,0769ha. Área Passível de
Aprovação: 0,000 ha. Apresentação URFBio Doce. Processo retirado de pauta com pedido de vista da
Faemg. 8) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO ARQUIVAMENTO DE
PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO AMBIENTAL. 8.1) SAG Mineração Eireli. Pilha de rejeito/estéril de
rochas ornamentais e de revestimento, pegmatitos, gemas e minerais não metálicos; Lavra a céu
aberto. Rochas ornamentais e revestimento. Governador Valadares/MG. Licença de Operação
Corretiva. PA/SLA/Nº 156/2023. PA/SEI/Nº 1370.01.0058649/2022-75. Classe 4. Apresentação: URA LM .
Recurso indeferido por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra,
PMMG, CRBio, MPMG, Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca,
Zeladoria do Planeta e Univale. 9) ASSUNTOS GERAIS. Conselheiro Pedro Tavares Lima/Promutuca: “Eu
queria agradecer o trabalho com vocês aqui e me despedir. Eu estou me desincompatibilizando agora no
mês que vem e vou botar um outro conselheiro representando a Promutuca para continuar fazendo um
trabalho sério com vocês. E parabenizar a todos pelo trabalho, pela gestão, pelo encaminhamento dos
processos, por todo o trabalho que tem sido feito aqui nesta Unidade Colegiada, que é exemplar. Parabéns
para todos. E foi uma honra estar com vocês esse período.” Presidente Fernando Baliani da Silva: “Obrigado,
conselheiro Pedro. Parabéns pela sua condução. Seu tempo aqui conosco foi muito rico. E quando o novo
conselheiro que representará a entidade estiver aqui presente nós o saudaremos com as boas-vindas.” 10)
ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o presidente Fernando Baliani da Silva
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

                                                                     
___________________________________________________________________________________________

APROVAÇÃO DA ATA
 

__________________________________________________________________________________________

Fernando Baliani da Silva
Presidente suplente da URC Leste Mineiro

Documento assinado eletronicamente por Fernando Baliani da Silva , Diretor, em 05/07/2024, às 15:44,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho
de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 91896647 e o código CRC 4E0FC29A.
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